

檀香山华人信义会
Chinese Lutheran Church of Honolulu
1640 Liliha St., Honolulu HI 96817
Telephone: (808) 550-8261 Email: office@clch.org Website: www.clch.org

各位弟兄姊妹平安，

我与师母于9/19(礼拜四)晚上平安抵达台北,行程相当顺利,住在台湾大学旁边的尊贤馆;实而不华,相当舒适。

面前这礼拜天(9/29),我们将与本教会在台湾的会友于尊贤馆的餐厅共聚,一同吃晚餐。10/8 我们离开台湾前往香港,10/28 回檀香山。10/13(礼拜天)与本教会在香港的会友于马益安牧师的教会(彩坪浸信会)共聚晚餐。

离开了夏威夷格外想念大家,特别怀念陈連淑辉(Sophia)姐妹。

8/22 接到 Sophia 的电邮,邀请我与师母和另外两对夫妻,于9/2 劳工节到她居住的长者寓所(One Kalakaua Senior Living)共聚吃晚餐。她在来信中清楚说明:有关访客停车该注意的细节、她的公寓单位号码、电话号码,以便我们找不到停车位的时候可以随时与她联络。她还附来餐厅当天的餐牌(Menu),让我们先考虑吃什么。从来信可以看见她处事认真,考虑周详,思想清晰。很难想象,这是八十八岁的长者;没有半点老糊涂的迹象。

我与师母满怀期待在9/2 与 Sophia 共进晚餐。9/2 早晨接到通知: Sophia 于当天凌晨半夜安息主怀。那真是晴天霹雳!她遽然离去,我们万分不舍。然而,看到她无疾而终,知道是上帝对她的恩宠;非常羡慕。我们为她感谢上帝。

Sophia 本来与丈夫住在西雅图,六年前丈夫去世,她迁居来檀香山,为了靠近儿孙,从2019年1月开始,她固定在我们教会参加主日崇拜,还参加诗班。在我退休前,于2021年5月23日(圣灵降临节),她正式加入本教会,成为我们这大家庭的家人。

Sophia 的父母都是基督徒,她从小在教会中长大,参加主日学和团契。1957年,21岁,在香港大学读书的时候,于香港坚道浸信会领受洗礼。她对信仰很认真,尤其热心教主日学。她曾任师范学院教授,对培训老师很有经验。她非常热衷于栽培主日学老师,桃李满天下,造就了许多教会领袖,其中有成为传道人 and 牧者。Sophia 来我们教会不久,就投入儿童主日学的事奉。她发觉大部分的主日学老师,没有灵修读经的习惯。她出钱出力,从香港订购一批《每日读经释义》。她不单指导大家灵修,她以身作则,鼓励大家透过微信彼此分享灵修心得,彼此代祷。她为每一位主日学老师祷告,并关心他们的需要。她的敬虔、热心、爱心,感动了许多弟兄姐妹。在儿童主日学、华福团契、爱家团契、睦邻团契都相继成立了多个灵修小组。许多弟兄姐妹明显更认真灵修、读经、祷告,灵命明显成长。

作为教会的牧者,我当然重视信徒的灵修生活,因为那是灵命成长的根基。我曾多次多方鼓励弟兄姐妹要养成灵修读经的习惯。我花了不少时间、精神编写了两本辅助信徒灵修读经的书《同奔天路·第一程》,《同奔天路·再一程》,但成效不彰! Sophia 才五年多,帮助了许多弟兄姐妹养成固定灵修读经的习惯。她真是活出光和盐的功能,活出属灵生命的影响力;我非常敬佩! Sophia 是上帝赐给我们教会的特殊恩福。

9/8 祖父母节(Grandparents Day),朱牧师本来邀请了 Sophia 在主日崇拜中为大家分享她当祖母的感受。她早就写好了讲稿,交给了朱牧师。很遗憾,9/8 她已经不在人间。晓芳传道代替她在当天的崇拜聚会中诵读她写好的讲稿。同日在周刊上也登载那篇讲稿全文。那是一篇美好生命的见证。

在那讲稿中有一句话:「我们(夫妻)结婚54年,从未曾吵过。」这一句对婚姻生活的简单描述,含藏了爱的真谛:「恒久忍耐,又有恩慈...凡事包容,凡事相信,凡事盼望,凡事忍耐。」(林前13:4-7)这句话呈现了健康婚姻的信念,相信「夫妻一辈子可以不吵架」。许多人认为「夫妻难免吵架」。存这样的思想,夫妻若有不

同的意见,很容易就引发争吵。Sophia让我们看见,夫妻可以不吵架而能够调解在婚姻生活中的矛盾。其中当然要有包容、饶恕、体谅。那是美好灵命的具体展现。

在那篇讲稿中还提到另一件事:

他们夫妻从儿子三岁的时候开始,每天晚上一家三口一起读经、祷告约十分钟。请注意是「一家三口一起」;是父母和儿子,不是只有父或母和儿子。他们夫妻同心协力培育儿子的灵命,难怪儿子特别优秀!

在儿子念高中最后一年(12班)的时候,九月份开始准备申请进大学。儿子参加网球队,是杰出的队员。一次重要的比赛安排在礼拜天上午。这比赛若得胜,对他申请名校会有帮助。这儿子当天选择去教会敬拜上帝,不去参加比赛。儿子这样的选择,令父母深感欣慰。儿子这样的选择,是Sophia与丈夫多年栽培儿子的成果。儿子在当年12月,收到哈佛大学提前录取优质生的通知。《圣经》说:「尊重我(上帝)的,我必尊重他。」(撒下2:30)

一个大家熟悉的故事:

埃里克·李德尔(Eric Liddell,1902-1945)是杰出的运动员,擅长跑100公尺。1924年他被英国选派参加在巴黎举行的奥运会,非常可能取得100公尺赛跑的金牌,全国上下寄予厚望。李德尔发觉那100公尺的决赛安排在礼拜天,他宁愿放弃参赛;他在那一天要如常去敬拜上帝。后来李德尔被安排去参加400公尺赛跑,那不是他的强项,他竟然以破世界纪录的成绩取得冠军。他相信:「尊重上帝的,上帝必尊重他。」

有人读李德尔的故事,可能认为那是不真实的神话故事。如今听到Sophia讲她儿子Stephen的经历,让我们清楚看见:「尊重上帝的,上帝必尊重他。」上帝这应许今天依然真实可靠。Stephen在哈佛15年,成为心脏专科医生。Stephen以同样的方式培育儿女的灵命。大女儿同样是哈佛大学提前录取的优质生,今年九月入学。

很多基督徒都希望儿女对上帝的信仰,希望儿女一生稳行光明的正道,活得荣神益人。Sophia教导儿子的方式,给我们树立了美好的榜样。希望我们每一个家庭都如此蒙福!

今年11/1-3,我们将庆祝本教会成立五十周年。目前「筹备五十周年堂庆委员会」的各位同工正在努力进行有关事宜,非常忙碌。请大家切切为他们祷告。我常为他们祷告,也为教会中软弱的肢体祷告。

愿上帝赐福给您和您的家!

仆

李永成 谨上

2024年9月26日

于台北尊贤馆